



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издаётся  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 149 (25186) Вторник, 7 октября 2008 года.

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)



Газета включена в Российский  
«Золотой фонд прессы»

## Соглашение с «Сименс»

В пятницу губернатор области Владимир Кулаков и президент компании «Сименс» в России доктор Дитрих Мёллер подписали протокол о сотрудничестве и партнерстве.

В октябре 2008 года подразделение компании «Сименс» в Воронежской области отметило свой 5-летний юбилей, и, как отметил губернатор, приход такой крупной транснациональной компании с более чем полуторавековой историей в наш регион — это хороший признак, своего рода «знак качества» для нашей области.

— Мы довольны сотрудничеством с немецкими партнерами. В ближайшие пять лет реализуем ещё ряд совместных проектов в тех сферах, в которых компания «Сименс» традиционно сильна. Это высокие технологии, транспорт, медицина, энергетика и другие, — отметил Владимир Григорьевич.

Доктор Мёллер также положительно отозвался о сотрудничестве с нашим регионом:

— Здесь очень квалифицированные специалисты, не уступающие китайским или американским. Кроме того, на протяжении пяти лет мы успешно сотрудничаем с региональной властью и воронежскими вузами. И в дальнейшем мы намерены развернуть здесь ряд новых проектов.

В соответствии с подписанным протоколом реализация нескольких ключевых проектов начнется уже до конца 2008 года.

Игорь АЛЕКСЕЕВ,  
Пресс-центр администрации  
Воронежской области.



Фото: Екатерина МОРОЗОВА

## Вы мир нам открыли...

Солнышко на небе, солнышко на лицах, счастье и радость в глазах, роскошные букеты цветов, поздравления от взрослых и детей... Это День учителя. Людей, которые непостижимым образом сочетают в себе строгость и мягкость, принципиальность и нежность. Мы доверяем им самое дорогое, что есть на свете, — наших детей. И от них зависит, какими они вырастут, чему научатся, что и кого будут ценить выше всего...

В минувшую пятницу во Дворце творчества детей и молодежи Воронежа первые лица области чествовали лучших педагогов земли воронежской. В центре внимания были 159 человек. Они стали победителями конкурса лучших учителей области в рамках национального проекта «Образование». Прежде чем получить почетную грамоту Министерства образования и науки России и пришло в 100 тысяч рублей, им пришлось на деле доказать, что именно они могут претендовать на высокое звание лучшего в профессии. Конкурс был нешуточный — пять человек на одно звание. Но тем значимей стала радость победы.

— Сегодня в регионе трудится свыше 50 тысяч учителей, преподавателей, воспитателей дошкольных образовательных учреждений и педагогов дополнительного образования, — сказал в приветствии губернатор Владимир Кулаков. — Среди них — 3 народных учителя России, 340 заслуженных учителей Российской Федерации, свыше 5000 отличников народного просвещения и почетных работников образования. Это наш золотой резерв. К тому же он постоянно пополняется. Только в рамках национального проекта «Образование» 477 воронежских педагогов стали

лауреатами конкурса лучших учителей России. И мы уверены, что их знания и опыт будут творчески использованы всем педагогическим сообществом в кропотливом воспитательном процессе. Жизнь современного общества динамична. Но процесс познания не терпит суеты. И чем чаще задумываешься над путями разрешения этого противоречия, тем объемнее видишь уникальность вашей профессии.

Первый вице-спикер областного парламента Татьяна Мешерякова особо благодарит сельских педагогов, которые являются учителями не только в школе, но и во всем селе, оставаясь у всех на виду. Руководитель Главного управления образования области Яков Львович отметил, что сегодня в образование вкладываются большие деньги, но руководство области и ГУО чувствует отдачу в лице выпускников школ и вузов, которых готовят воронежские педагоги. Хорошей новостью стало принятое губернатором решение пролонгировать конкурс на региональном уровне, так как федеральный закончился в этом году.

Учителя, слушая поздравления и приветствия, шепотом говорили о школе, о своих учениках, о своей зарплате...

Тамара ГАШИМОВА.

## Предвыборные «оборотни»

Уже в следующее воскресенье состоятся выборы в 9 муниципальных районах Воронежской области. «Черные пиарщики» время даром не теряют...

У общественно-политической газеты «Рамонь» объявился двойник: реквизиты у издания те же, но идейное содержание — прямо противоположное. В ней в самом худшем виде представлены кандидаты в депутаты, которые выпускают настоящую «Рамонь». Один из них изображен пройдохой — Остапом Бендером.

В Кашире легасеты и желейки выходят не в первый раз. Очередная имеет выдуманные реквизиты, но не исключено, что тираж указан верный: 40 тысяч экземпляров. И это при том, что во всем районе проживает не более 22 тысяч граждан, включая грудных младенцев. Примечательно, что листов-

ка отпечатана на прекрасной бумаге и в цвете, снабжена портретом кандидата, который якобы утверждает: «Землю будем брать, а не кланяться!»

Кто именно выпустил «революционную» листовку, остаётся только гадать, поскольку на пост главы района претендуют 11 человек. Впрочем, политологи высказывают предположение, что по-настоящему стремятся во власть и конкурируют только 4 кандидата. Именно их фамилии фигурируют в соцопросах; один из них провела экспертная группа «Ворота в Саратов».

Однако результаты рейтингов, опубликованных пиарщиками в разных газетах, абсолютно не совпадают. И можно

ли, в таком случае, им верить?

— «Черные пиарщики» не случайно оживились накануне выборов, — сказал «Коммуна» в понедельник председатель избиркома Владимир Селянин. — Ведь со всеми фактами нарушений надо разбираться, а на это требуется время. Избирателям следует проявить вдумчивость и исходить из здравого смысла, а главное — прийти на выборы. В этом случае у «политтехнологов» будет меньше возможностей для всякого рода манипуляций, а во власть не попадут люди, которые думают только о своей выгоде, но сулят золотые горы. Выборы — вообще ответственное дело, ведь опуская биолетень в избирательную урну, человек голосует и за будущее своих детей, внуков — 5 лет для депутатства или пребывания нынешнего кандидата в должности главы района, поселения — срок большой...

Председатель избиркома проинформировал также: в понедельник состоялось областное совещание с участием правоохранительных органов по вопросу обеспечения законности на выборах и накануне их.

Николай СТАРЫХ.

## Сверкая серебром погон

Сразу два события привлекли внимание многих горожан в минувшую субботу к Воронежскому институту Государственной противопожарной службы МЧС России.

Во-первых, вуз отмечал 15-летие со дня образования. А во-вторых, в этот день 153 первокурсника, представляющие 43 региона страны, успешно прошедшие курсы молодого бойца, принимали присягу.

Мероприятия выдались не только торжественными, но и зрелищными. Помимо официальной части с традиционным построением и прохождением по плацу личного состава, награждения поздравительными грамотами, вручения внеочередных званий службы спасения, вузовцы закатали грандиозный концерт. С песнями и декламацией патриотических стихов, а также демонстрацией боевой пожарной техники и работой огнеборцев. По плацу, под старинный егерский марш, прошла пожарная команда Мещанской полицейской части — одна из трёх существовавших в нашем городе в XIX веке.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Сергея КРОКОДИНА

## Не вдогонку, а вровень и впереди

Профессиональный лицей в глубинке оснастили новейшей техникой



У Дмитрия Гурова — символический ключ от нового комбайна VECTOR 410.

То, что Аннинский район — признанный лидер в Воронежской области, звучит как аксиома. Нынешним летом, например, здесь получен самый весомый караван — более 220 тысяч тонн зерна, здесь самые большие в области посевы сахарной свёклы и самая высокая её урожайность. Здесь сохранили животноводство и постоянно наращивают его продуктивность. Не зря аннинскому главе Василию Авдееву завидуют многие его коллеги из больших и тем более из малых районов.

А завидует ли кому-нибудь сам Василий Иванович?

Завидует. Но не главе Лискинского района Виктору Швецову, у которого целое отделение железной дороги, не белгородцам, у которых железная руда, не липчанам, у которых свой металл...

Завидует Василий Иванович... учашимся профессионального лицей №49, что в посёлке Анна. Завидует Алексею Конькову, Косте Федотову, Алексею Проселкову, Диме Гурову...

Об этом Василий Иванович на большом празднике, прошедшем в минувший четверг в лицее, сказал искренне и открыто:

— Завидую я вам, ребята! По-

тому что тогда, когда я учился сельской специальности, даже в институте такой возможности постигать профессию не было.

Впрочем, такой возможности во многих вузах нет и сегодня. Тем более в вузах коммерческих. Шутка ли: в ангарх лицей №49 теперь — зерноуборочный комбайн VECTOR 410, трактор TERRION 5280 ATM, посевной комплекс MEGA SEED 6002... Занять хотя бы часть из перечисленной техники мечтают очень и очень многие руководители сельхозпредприятий.

В профессиональном лицее №49 такой техники целых 20 единиц — «нулевой», пахну-

щей свежей краской и свежей резиной.

А ведь и здесь ещё недавно было совсем иначе. Как и большинство других профессиональных училищ области и страны, лицей №49 переживал очень сложные времена. Сокращалось бюджетное финансирование, специальность механизатора сельским парням всё более представлялась малопрестижной и неперспективной. Чтобы выжить, в пору было говорить (разумеется, на коммерческой основе) кого угодно — пекарей, поваров, кондитеров и даже домохозяйек.

В лицее пошли по другому пути — инновационному.

— Сегодня в сельском хозяйстве происходит разительные перемены, — считает директор лицей Татьяна Пильтихина. — Агротехнологии не просто совершенствуются — в ряде случаев происходит их полная замена. Готовить кадры механизаторов по старинке, по критериям прошлого века — значит выпускать их потом в никуда. (Окончание на 2-й стр.)

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

### Праздник пресстроителей

Одному из крупнейших мировых лидеров пресстроения, ведущему российскому предприятию машиностроительной отрасли ОАО «Тяжмехпресс» исполнилось 55 лет. Сегодня благодаря многим поколениям воронежских заводчан продукция марки ТМП используется более чем в 50 странах мира. В Воронежском театре оперы и балета состоялся праздничный вечер, на котором чествовали передовиков-пресстроителей, ветеранов производства. Завершился праздник концертом легендарного вокально-инструментального ансамбля «Песняры».

### Проверки теперь весомее

Федеральная налоговая служба по Воронежской области разработала четкие критерии для оценки финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков. В итоге аналитической работы назначения за одну проверку выросли почти в 13 раз и в 2008 году составили 1,3 млн. рублей. Поступления в бюджет при этом увеличились в 2,3 раза. В последнее время налоговая служба основное внимание уделяет крупному бизнесу.

### Рейд по периметру

Совместные рейды в индивидуальном жилом секторе провели управа Ленинского района Воронежа и районный отдел внутренних дел — сообщили в информационно-аналитическом управлении мэрии. Цель — борьба с нарушениями правил благоустройства участков домовладения и прилегающих тротуаров. Примечательно, что, согласно установленным правилам, собственник частного домовладения отвечает за чистоту по периметру огражденного участка и на расстоянии 5 метров до проезжей части. Складировать какую-либо тару, строительные материалы и строительный мусор у жилых домов и на прилегающей территории категорически запрещается.

### Умерла из-за аборта

Возбуждено уголовное дело в отношении врача, производившего операцию по прерыванию беременности на 22-й неделе, в результате которой женщина скончалась — сообщили в пресс-центре следственного управления следственного комитета при прокуратуре Воронежской области. В августе женщина обратилась в гинекологическое отделение городской клинической больницы №3, в тот же день состоялась операция, после которой состояние пациентки резко ухудшилось. Смерть наступила в результате осложнившегося разрыва тела матки.

Сообщения подготовили:  
Галина РОХМИН, Юлия САВЕЛЬЕВА, Анна САРАНЦЕВА.

## «Бастион» 20-й армии



Зшелон с личным составом и техникой 20-й гвардейской армии прибыл в Воронеж после оперативных учений, проходивших под кодовым названием «Бастион» в районе поселка Мулино Нижегородской области.

«Бастион» стал одной из составляющих стратегических командно-штабных учений «Стабильность-2008», задача которых — подготовка российских Вооруженных сил к ликвидации последствий стихийных бедствий и техногенных катастроф отработывались во взаимодействии с воинскими частями МЧС и МВД России.

В оперативном учении «Бастион» было задействовано около 8500 военнослужащих, оснащенных штатным вооружением и военной техникой. По итогам командующий войсками Московского военного округа генерал армии Владимир Бакин дал положительную оценку действиям 20-й гвардейской армии под командованием генерал-майора Сергея Суловичкина, успешно выполнившей поставленные задачи.

Анна КЛЁНОВА.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами дождь, в отдельных пунктах грозы; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый; температура +14...+19, местами до +22.

8 октября по области — облачно с прояснениями, метами дожди, в отдельных пунктах сильные; ветер северо-западный, умеренный, местами порывистый; температура ночью +7...+12, днём +13...+18.

9 октября по области — облачно с прояснениями, ночью местами кратковременный дождь, днём без существенных осадков; ветер северный, умеренный; температура ночью +5...+10, днём +9...+14.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

| Евро    | Курс      | Изменения | Доллар США | Курс     | Изменения |
|---------|-----------|-----------|------------|----------|-----------|
| 35.5476 | (-0.3281) |           | 26.1784    | (0.3191) |           |

## Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



Сегодня «Коммуна» вышла с приложением «Деловой вестник», который распространяется вместе с ней в розничной сети.

90 ЛЕТ ВЛКСМ

## Не расстанусь с КОМСОМОЛОМ...

Наша газета уже напоминала о том, что 29 октября 2008 года исполняется 90 лет со дня образования комсомола. Губернатор Владимир Кулаков заявил, что празднование юбилея ВЛКСМ должно пройти широко и с пользой для подрастающих поколений. Накануне юбилея «Коммуна», районные газеты и другие издания публикуют письма и интервью земляков – жителей Воронежской области. Вот некоторые из них.

**Я** ВСТУПИЛА в комсомол 14-летней. Это было более 50 лет назад. Причем вступила исключительно по собственному желанию. Помню, первым секретарем райкома тогда был энергичный парень Димитренко.

Мне есть что вспомнить о своей комсомольской юности. К примеру, в 1957 году мне, передовой свинкарке, довелось побывать в Москве на Всемирном фестивале молодежи и студентов. Но особо хочу отметить вот какой факт.

Я активно участвовала в художественной самодеятельности, хотя уже была семейной и имела на руках сына-первенца Гену. Бывало, заберу его из яслей после работы, а идти на репетицию – не с кем оставить. И тогда комитет комсомола принял решение: дать поручение молодой незамужней комсомолке Александры Выборовой побыть временно няней, пока я буду занята на репетициях. И она приехала и нянчила сына. Вот как мы ответственно выполняли свои поручения. Для нынешней молодежи это просто невероятная история...

С праздником, ветераны комсомола, и хорошо, что в нашей области 90-летний юбилей ВЛКСМ не пройдет незаметно.

**М.ЛЕПЕХИНА,**

**ветеран труда, житель села Озерки Бутурлиновского района.**

**В**МОЕЙ комсомольской юности ничего не было героического. Но вспомнить можно многое. И вспоминается только хорошее: добрые люди, сердечное отношение, взаимопомощие. Если суровый спрос – то по справедливости. Я до сих пор не забываю, как мне вручал комсомольский билет первый секретарь райкома ВЛКСМ. Я даже его фамилию помню – Иван Сигорский. Светловский, с открытым лицом рабочий парень. Через некоторое время, когда меня избрали комсомольским вожакком нашей школы, он часто давал добрые советы.

Затем была служба в армии, на Плисецком полигоне, в ракетных войсках стратегического назначения. И все 3,5 года мой комсомольский билет всегда при мне – в левом нагрудном кармане гимнастерки. Не поверите, но он не давал мне расслабляться в самой сложной обстановке.

Или взять такой пример. Когда нас готовили в сержантской школе Петрозаводска (а физическая нагрузка была дай боже!), мой земляк не выдержал, чуть ли не с кулаками бросился на сержанта, который родом был с Кавказа. Потом объявили комсомольское собрание. Но моего друга отстояли комсомолы нашей батареи. А сержанты после этого случая чуть поуменьшили свой пыл и рвение. И служба от этого не стала хуже, а дисциплина улучшилась.

С той поры много воды утекло. Но юность комсомольская – навсегда в сердце.

**ЕЛИХАЧЕВ, ветеран труда, житель села Новая Усмьня.**

**Э**ТО хорошая идея – широко отметить в нашей области 90-летие образования комсомола. Я так и сказал, когда давал «Коммуне» интервью, опубликованное 27 сентября. Однако корреспондент искал отдельные моменты. А самое главное – я не высказывал никакой критики, ведь юбилей – это особый праздник, он должен нести хорошее настроение.

Мое поколение по праву гордится всесоюзными ударными комсомольскими стройками, работой студенческих отрядов, молодежью субботниками, организацией досуга юношей и девушек. Нынешней молодежи, ее организациям стоит многое поучиться у старших поколений ВЛКСМ.

Очень хорошо, что руководство области и города выступают инициаторами проведения праздника, посвященного юбилею комсомола.

**Юрий ХАРЧЕНКО,**

**начальник отдела администрации города Воронежа.**

**С**1979 ПО 1985 ГОД я работала секретарем Репьевского райкома комсомола. Хорошее, интересное это было время. Какие праздники устраивали Яркие, красочные, веселые. Тесную связь поддерживали с ветеранами войны, труда, приглашали их на различные мероприятия.

Безусловно, у нашей комсомольской организации был свой переворот в работе, и в этом большая заслуга Т.В.Кириловой, первой секретаря райкома ВЛКСМ. Она, как никто другой, могла воодушевить и повести молодежь за собой. Как раз в те годы во всех селах шло строительство спортивных площадок, стадионов. Никто не считался с личным временем, везде ездили, проводили ленинские зачеты, марши пионерских дружин, «костры», слёты.

Для меня день рождения комсомола – праздник. Может быть, это потому, что я и мои бывшие коллеги и друзья, с которыми дружба продолжается, сами были молодыми, были полны энергии, творческих замыслов и веры в лучшее.

**Т.ВАЛЯЕВА,**

**ведущий специалист отдела по образованию Репьевского района.**

## Конкурс на маршруты

**На официальном сайте администрации в подразделе БИЗНЕС / «пассажириперевозки» опубликована конкурсная документация к открытому конкурсу на выполнение работы по перевозке пассажиров на автобусных маршрутах в г. Воронеже.**

На конкурс выставлено 16 маршрутов (Вогрэсовский мост – Северный мост (кольцевой), Северный мост – Вогрэсовский мост (кольцевой), ул. Перхоровича – Колледж Минюста, Завод ГОО – Юго-Западный рынок, Завод ГОО – Центр реабилитации, ул. Перхоровича – Северо-Восточный район, Завод ГОО – пос. Никольское, Завод ГОО – ул. Остужева (ТЦ «Метро»), Завод ГОО – Студ. городок ВПИ, Ж.д. вокзал Воронеж-1 – п. Подгорное, Антонова-Овсеево – Комарова, Л. Рябцовой – ДК им. Кирова, Юго-Западный рынок – Автомобилист-10, Студ. городок ВПИ – п. Тенистый (ост. «Обл. туб. диспансер»), ул. Перхоровича – ВГУ, Антонова-Овсеево – ж. д. вокзал Воронеж-1), для разных типов автобусов – от большегрузных до «Газели»).

Прием заявок осуществляется по адресу организатора конкурса (Управление организации городских пассажирских перевозок администрации городского округа город Воронеж). Местонахождение и адрес: 394006, г. Воронеж, ул. Кирова, д. 28. Номер контактного телефона: (4732) 77-98-90, в рабочие дни с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00 с 30 сентября по 30 октября 2008 года включительно. Заявки будут рассмотрены комиссией в срок, не превышающий 7 дней после окончания их приема. После этого не более чем через 10 дней будут подведены итоги.

Управлением организации городских пассажирских перевозок разработана система оценки претендентов на эксплуатацию городских маршрутов, в которой учитывается не только техническое состояние подвижного состава и наличие материально-технической базы, но и репутация, опыт участников, предложения по стоимости проезда, предоставление льгот по оплате проезда отдельным категориям граждан, качественные показатели услуг и культура обслуживания.

**Информационно-аналитическое управление администрации городского округа город Воронеж.**

# Не вдогонку, а вровень и впереди

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
Нужна постоянная модернизация нашего образования до уровня требований высоких агротехнологий. Чтобы идти не вдогонку за ними, а вровень с ними и даже впереди. И мы смело пошли на это.

Первым шагом стало участие в проекте «Реформа системы управления образования». В итоге лишь не только получил материальную поддержку в размере 12,5 миллиона рублей, но и научился ориентироваться на рынке образовательных услуг.

Успокаиваться на этом в коллективе не стали. В начале нынешнего года сообща было принято решение об участии лицей в конкурсе учреждений начального профессионального образования России, внедряющих инновационные образовательные программы. Программа лицей «Интегрированный учебный центр высоких агротехнологий – образовательное учреждение XXI века», подкреплённая убедительными документами и материалами, активно поддерживаемая администрацией области, прошла все испытания – и лицей №49 стал победителем в приоритетном национальном проекте «Образование». Как результат – грант в размере 50 миллионов 600 тысяч рублей на приобретение оборудования, необходимого для реализации проекта.

Презентация проекта, состоявшаяся в минувший четверг, и стала в Анне большим, радостным праздником.

Презентация проекта, состоявшаяся в минувший четверг, и стала в Анне большим, радостным праздником.



В подарок лицей – еще и модели VECTOR 410.

– Я бывал здесь и раньше, – заметил руководитель Главного управления образования Воронежской области Яков Львович. – Но сегодня я нахожусь в учебном заведении совсем иного качества. А именно в интегрированном учебном центре высоких агротехнологий. Уверен: выпускники центра будут востребованы везде, где нужны знания, профессионализм, где внедряется новое, передовое.

Так что 50 с лишним миллионов потрачено совсем не зря. Ведь это вложения в завтрашний день нашей молодежи, в будущее нашего села, в будущее России.

– И эти вложения уже окупаются, – рассказал в беседе с корреспондентом «Коммуны» гость праздника, председатель сельхозартели имени Ленина Аннинского района Владимир Солнцев. – У нас с лицеем заключен договор о партнер-

стве. Многие из ребят проходят практику на наших полях и в наших мастерских. Замечаю их интерес к новой технике, к ее возможностям. Думаю, что совсем скоро она будет им вполне по силам.

Но гости на празднике были не только из Воронежа, но только из хозяйств района и других профессиональных лицезе области. Были и представители крупнейших маши-

ностроительных компаний. Так, Игорь Пряхин приехал в Анну из Ростова-на-Дону. Уже четвертый год он руководит в компании Ростсельмаш программой «Кадры для отрасли», в рамках которой Ростсельмаш сотрудничает с вузами и сузами России. Передаваемый лицейу комбайн VECTOR 410 был сделан как раз на главном конвейере предприятия.

– То, что делается сейчас в аннинском лицее, нам очень близко и знакомо, – рассказал Игорь Владимирович. – Техника, которую мы производим с каждым годом становится все сложнее. Она буквально напичкана электроникой. Чтобы управлять ею, нужны очень хорошие подготовленные специалисты. Вот почему несколько лет назад Ростсельмаш запустил собственную социально-образовательную программу «Кадры для отрасли». Она охватывает всю территорию России – от Калининграда до Владивостока, а также Казахстан, Латвию, Литву, Эстонию, Украину. Бюджет программы постоянно растет, и в будущем году на нее будет выделено 37 миллионов рублей.

К учреждениям начального профессионального образования – таким, как лицей №49 – в программе «Кадры для отрасли» – особое внимание. Вот и на празднике в Анне, вручив целому ряду учащихся ценные подарки, Игорь Пряхин сказал, что лицей в ближайшее время получит от компании 500 ты-

сяч рублей для дальнейшего технического оснащения, а самым способным учащимся ждущие стипендии компании Ростсельмаш.

– И это вовсе не разовая акция, это – наша политика на долгие годы, – заметил Игорь Пряхин. – Ведь от того, кто будет работать на нашей технике, в конечном итоге будет зависеть ее репутация. А эта репутация всегда должна быть на достойной высоте.

Кстати, VECTOR 410, который есть теперь в лицее №49, пользуется у сельян все большим спросом и с успехом собирает не только урожай, но и награды самых престижных выставок – таких как SIMA, «Золотая осень». VECTOR 410 – мелалист конкурса «100 лучших товаров России», а на Дне российского поля в Мордовии завоевал звание лучшей уборочной машины.

– Одним словом, техника современная, высокопроизводительная, комфортная, – добавляет исполнительный директор ООО «АТД-Сервис», официальный дилера компании Ростсельмаш, Юрий Бабаев. – Очень достойная для того, чтобы готовить высококлассных специалистов. И мы, как положено, берем ее на полное гарантийное и сервисное обслуживание.

Значит, вектор знаний и сотрудничества выбран верный и надежный.

**Алексей СОЛОВЬЕВ,**  
Анна-Воронеж.

### СИТУАЦИЯ

# Прикрытие для проверяющих

**На протяжении последнего времени Президент России Дмитрий Медведев делает акцент на развитие малого и среднего бизнеса, формирование среднего класса в России с целью расширения рамок социальной стабильности в обществе. На первый план, по мнению главы государства, в ближайшем будущем должна выйти индивидуальная активность малого и среднего бизнеса, а не только рядя приближенных к власти олигархов. Выступая на пятом инвестиционном форуме в Красноярске, Медведев подчеркнул, что активность бизнеса государство должно не заглушать, а всячески стимулировать.**

**Между тем в реальности «стимуляция» эта и для МСБ и для бизнеса крупного носит похожие формы – проверки, проверки и еще раз проверки.**

Павловское градообразующее предприятие ОАО «Павловскгранит» сегодня в тройке крупнейших налогоплательщиков области. Оно уверенно набирает объемы, модернизирует производственные ресурсы, вкладывает серьезные средства в улучшение условий труда своих работников и в то же время не забывает о социальных обязательствах перед районом. Те, кто работает на ГОКе не первый год, знает, что так было не всегда. Были непростые времена, когда общество могло оказаться в числе банкротов, производство сократилось вдвое, а заработная плата не выплачивалась по полгода.

Казалось бы, предприятие, которое самостоятельно преодолело трудности, государству только поддерживать. Ведь успешно работающее производство куда выгоднее, чем вялотекущее жалкое существование. И для государства в первую очередь: растет налоговая база, повышается занятость населения, заработная плата. Но, видимо, чиновники мыслят по-другому. Иначе как объяснить, что с каждым годом проверок становится все больше? В 2007 году на ОАО «Павловскгранит» их было двадцать. А за восемь месяцев нынешнего – уже двадцать четыре.

Никто не спорит, что каждая проверка проводится в рамках закона, контролирурующие инстанции имеют на это право. Но ведь нельзя проверять постоянно, чтобы предприятие не лихорадило от количества проверочных, а специалисты занимались своим непосредственным делом – решением производственных вопросов и обеспечением безопасности труда на производстве.

8 сентября ОАО «Павловскгранит» была продлена лицензия на право пользования недрами до 2033 года, то есть на 25 лет. А уже через несколько дней на предприятии начались проверки сразу нескольких комиссий, в том числе Управление по экологии и природным ресурсам, собственно, и выдавшее лицензию. На этот раз экологи выехали по обращениям жителей села Шкурлат, который находится в непосредственной близости от карьера ОАО «Павловскгранит». Некоторые сельяне жаловались якобы на негативное воздействие соседнего производства

на жизнь села, выразившись, по их мнению, в потрепанности фундаментах, подтоплении огородов и подвалов. И неважно, что подьем грунтовых вод в последние годы зафиксирован практически во всем Черноземье. И неважно, что обращения эти были не первой свежести. И не в счет, что по ним уже была проведена не одна проверка за последние два года.

– Люди в нашей стране имеют право на благоприятную экологическую обстановку. Это им гарантировано Конституцией. А мы, экологи, обязаны реагировать на их жалобы, – так объяснил цель очередной проверки солидной комиссии заместитель руководителя Управления по экологии и природопользованию Сергей Касьянов.

Спору нет, цель благородная. Для проверяющих в очередной раз горняки организовали показательный «массовый» взрыв. Установленное в крайнем доме Шкурлата чуткое сейсмологическое оборудование зафиксировало скорость колебания здания в момент взрыва.

– Мы услышали лишь хлопок вместо ожидаемого сокрушительного сотрясения воздуха, – поделился своими впечатлениями с журналистами ведущий специалист по экологии и окружающей среде Павловского муниципального района Виктор Кюношенко. При этом стоит отметить, что заложено было 300 тонн 500 килограммов взрывчатого вещества. Такое большое количество на практике применяется крайне редко. Обычно – в два раза меньше.

Раисе Немченко – 78 лет. Вся ее жизнь прошла в Шкурлате. На ее глазах произошло рождение крупнейшего в стране гранитодобывающего предприятия, этапы его становления, упадка и возрождения. Ее домик стоит на самой окраине села – в непосредственной близости от карьера.

– Впервые годы, когда карьер начал работать, было плохо, – рассказывает Раиса Наумовна. – От взрывов нередко лопались стекла, и даже двери вылетали. У меня в то время даже печка развалилась. Пришлось трубку поставить. Сейчас взрывы гораздо тише. Мы на них уже не реагируем.

– Взрывы тогда и сейчас – небо и земля, – подтверж-

дает слова Раисы Наумовны депутат поселкового совета, бывший морской офицер Василий Немченко. – А то, что кто-то жалуется на потрепанный фундамент, так это еще разобраться надо. От морозов дом лопается сильнее, чем от взрывов. Да и учитывать надо, что деревенские дома нередко строятся без учета строительных норм и правил.

Несколько лет назад специалисты ОАО «Павловскгранит» разработали и внедрили принципиально новую, экологически чистую технологию взрывных работ. И сделано это было, прежде всего, в интересах жителей близлежащих сел. Для этого был построен собственный завод по производству гранита – взрывчатых веществ. Собственную экоаналитическую лабораторию создали на градообразующем предприятии ОАО «Павловскгранит» для того, чтобы иметь возможность регулярно и оперативно вести самостоятельный производственный контроль над воздухом рабочей и санитарно-защитной зоны, делать своевременные замеры таких физических факторов, как шум, вибрация, запыленность. Здесь созданы не только прекрасные условия для работы, но и соблюдены все требования технических и санитарных служб.

За последние годы для соседних с ОАО «Павловскгранит» сел было сделано столько, сколько не было сделано за всю историю предприятия. Сказать, что деятельность ГОКа вообще не вызывает никаких проблем, было бы неправдой, и на ОАО «Павловскгранит» от проблем этих не отмахиваются. Их изучают, ищут новые инженерные решения. Никаких научных доказательств того, что подьем грунтовых вод в Шкурлате связан с деятельностью предприятия, нет. Не менее, силами акционерного общества здесь были осуществлены гидрохимические мероприятия в виде осушительных каналов и рвов. Такие мероприятия предполагается продолжить и в южной части села.

– Десятью пять процентов доходов в местный бюджет Русско-Буйловского поселения, в состав которого входит и поселок Шкурлат-3, составляют отчисления ОАО «Павловскгранит». Благодаря ему нам удалось построить новую скважину в

селе, сделать отопление в клубе, уличное освещение. Оплачен проект газификации села. В предстоящей газификации Шкурлата «Павловскгранит» также обещает свою помощь. Да и многие жители села являются работниками этого предприятия, а значит, в их семьях – хорошие доходы и социальная защищенность, – рассказывает глава Русско-Буйловской сельской администрации Юрий Шевченко.

Но человек устроен так, что всегда стремится к тому, чтобы жизнь его становилась еще лучше. И хорошо, когда есть возможность это сделать с помощью огромного предприятия, чутко реагирующего на просьбы сельян. Это по-человечески понятно. Непонятно только, почему вокруг того же села Шкурлат не снижается повышенный интерес со стороны самых различных государственных инстанций. Ведь каждый из нас знает массу примеров, когда те же контролирующие органы, обязанные «стоять на смерти» в интересах жителей, имеющих, как и шкурлатовцы, свое законное право на благоприятную экологическую обстановку, напрасно ждут хоть каких-то действий с их стороны в ответ на многочисленные обращения и жалобы.

Ни тебе грандиозных проверок, ни грозных комиссий и последующих за ними предписаний. В лучшем случае – отписки. Иначе, как объяснить, что никто не встает на защиту подгоренцев, задыхающихся от цементной пыли? Почему годами травятся выхлопными газами транспортных средств, проезжающих по федеральной трассе «Дон», жители Павловска, написавших не одно обращение в самые различные инстанции с просьбой сделать объездную дорогу? Почему так вяло реагируют те же областные экологи на сигналы «SOS» жителей павловских улиц Набережной и Красной Пахари, дома которых то и гляди рухнут в ставшие нетихими воды Дона после постройки Басовской плотины?..

Может быть, потому, что все эти вопросы не представляют определенного интереса для тех самых чиновников?..

И еще один штрих. Начальник территориального отдела Управления по экологии и природопользованию в Павловском, Бутурлиновском, Калачевском и Воробьевском районах Юрий Бирюков отказался подписать акт последней проверки, сославшись якобы на запрет своего начальника в лице Сергея Касьянова. Без объяснения причин.

Аларчик, как говорится, открывается очень просто. С помощью всевозможных контролеров даже большое и финансово стабильное предприятие можно держать на «крючке», в постоянном напряжении. И «выдавливать» из него все, что нужно выходящим государственным организациям, для которых, видимо, позиция Президента относительно поддержки бизнеса – не указ.

Только при чем здесь тогда интересы жителей села Шкурлат? Для маскировки?..

**Яна МИНЕНКОВА.**

# Сверкая серебром...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Обмундирование доподлинно воссоздано силами личного состава института. Впереди колонны, сверкая серебром погон, в белом кителе с клинком шапки чеканил шаг бригадир мастер-начальник городских пожарных команд. Именно он руководил тогда тушением. А на пожарах команда выезжала всегда со своим знаменем, которое и сейчас в строю. Словом, любознито было всем – и почетным гостям праздника, и родным новобранцам.

История вуза берёт своё начало с 1993 года, когда на базе учебного центра ПО МВД было создано качественно новое заведение по подготовке специалистов для государственной противопожарной службы. Первым её руководителем стал Александр Заряев, ныне советник губернатора. Сегодня здесь готовят пожарных инженеров и техников на десяти кафедрах. Имеется факультет заочного обучения, а с повышением статуса кафедру вуза станет гораздо больше.

И ещё об учебе. С первых месяцев учебе здесь проводится отбор среди первокурсников в составы сборных института по пожарно-прикладному и

специальностям, но и существенно сократит материальный ущерб, число погибших и пострадавших от катастроф и пожаров.

Кстати, на сегодняшний день в стране существует несколько вузов фундаментальной подготовки надежных кадров для федеральной противопожарной службы, и, надеюсь, воронежский займет надежное место в этой славной когорте высших специализированных образовательных учреждений.

Отметим: в этом году кадры учебной пожарной части выезжали на тушения более 300 раз. Спасено несколько человек, в том числе ребёнка. Бывали случаи, когда курсанты применяли газозамаскующие маски.

– Знаете, заступая на боевое дежурство, курсанты готовятся к борьбе со стихией не только психологически, но и профессионально, – сказал Юрий Захарович. – Ведь именно на таких боевых работах и раскрываются полученные знания.

И ещё об учебе. С первых месяцев учебе здесь проводится отбор среди первокурсников в составы сборных института по пожарно-прикладному и



В форме команды Мецанской полицейской части XIX века.

– Переходим на принципиально новый образовательный уровень, – сказал корреспонденту газеты «Коммуна» начальник института полковник внутренней службы Юрий Ишкаков. – И, прежде всего, это связано с совершенствованием нашей учебно-материальной базы. С опережением графика сдаётся в эксплуатацию многоэтажный и современный учебный корпус с лабораториями. Его осталось благоустроить. Думаем по соседству с ним возвести ещё один учебный многоэтажный корпус с медсанчастью и жилыми помещениями. На базе 847-го Шилловского спасательного центра, территория которого будет скоро подчиняться и нам, планируется за несколько лет создать мощнейший центр подготовки огнеборцев. На выполнение этого проекта выделено более двух миллиардов рублей федеральных денег по специальной целевой программе «Пожарная безопасность». Постатный ввод двух учебных корпусов, пожарной части, крытого бассейна, клуба и много другого позволит осуществить организацию учебного процесса уже к 2010 году. Сильное инвестирование не только улучшит систему подготовки

другим видам спорта. Спорт, в особенности пожарной-прикладной, реально содержит элементы боевой подготовки пожарных и спасателей, а все технические средства взяты из арсенала пожарного. Есть свои чемпионы! И даже мастера спорта! Например, Вячеслав Стрелков из Ижевска, он теперь выпускник, член национальной сборной, победитель международных соревнований.

Профессия пожарного всегда была и остаётся в числе престижных и уважаемых. Потому что пожарные практически ежедневно рискуют, работая на различных пожарах. А это, в свою очередь, заставляет их быть внутренне мобилизованными. За 15 лет пожарное училище (вуз) стало настоящей кузницей кадров для Государственной противопожарной службы МЧС России. Выпускники всегда отличались добросовестностью и стремлением к новым знаниям. Почему так, а не иначе? Да потому, что парни воспитываются в духе славных боевых традиций пожарной охраны страны.

**Сергей КРОЙЧИК,**  
Фото автора.

«Юности честное зеркало», изданное в 1717 году; «Руководство к механике» 1785 года; учебники математики и всеобщего землеописания, датированные 1794 и 1807 годами; русско-латинский словарь 1871 года; аттестат воронежского женского епархиального училища, выданный в 1870 году; форменные кители, в которых щеголяли кадеты Михайловского корпуса и студенты епархиального училища; свидетельство ученика 3-го класса Землянского уездного училища, выданное в 1892 году; учебный стол системы Реттнга, за которым грызли гранит знаний ученики XIX века...

«Чтобы перечислить все уникальные экспонаты, собранные в залах областного музея народного образования, размещённого в Воронежском институте повышения квалификации и переподготовки работников образования, понадобится не одна газетная страница. Часть из них была представлена воронезцам ещё в 1995 году, с момента создания областного центра народного образования. Пять лет назад он был переведён в другое помещение, где его директор Юрий Пыльнев приступил к созданию новой, более обширной экспозиции, охватывающей более чем трёхсотлетнюю историю становления воронежского просвещения. Чтобы удалось осуществить задуманное, главное управление

образования области выделило пять миллионов рублей. В начале осени нынешнего года работа по оформлению практически нового музея завершилась. Открытие музея приурочили ко Дню учителя, сделав педагогам отличный подарок.

История образования в области началась с открытия в 1703 году в Воронеже первой в стране «русской школы». Это было государственное учебное заведение, где учились будущие корабельные мастера, артиллеристы, младшие офицеры флота. В 1716 году здесь же открылась цифирная или арифметическая школа, в 1725-м — первая гарнизонная школа в Павловске, в 1728-м — воронежская архиерейская школа, в 1785-м — народ-

# Музей – в подарок



Летняя форма кадета Михайловского корпуса начало XX века.



«Юности честное зеркало».

ное училище. Воронежские учебные заведения проторили дорогу в жизнь историку

Н.И. Костомарову, собиравшему сказок А.Н. Афанасьеву, изобретателю электрической лампочки А.Н. Лодыгина, русскому оружейнику С.И. Мосину, знаменитому художнику И.Н. Крамскому, физико-лауреату Нобелевской премии

Н.Г. Басову и многим другим. Здесь работали известные педагоги Н.И. Бунаков, Н.В. Чехов, авторы учебников А.П. Киселёв, А.П. Старков.

— Все началось с изучения богатого опыта русской школы, — говорит директор музея,

доцент, кандидат исторических наук Юрий Пыльнев. — Эта работа объединила педагогов, краеведов, историков и любителей старины. Надеюсь, что результаты нашей деятельности оценят не только учителя, но и те, кого интересует история образования.

— Убеден, что музей станет одним из центров нравственного и духовного развития не только педагогических работников, но и всего населения области, — выразил настроение собравшихся на церемонии открытия Думы Владимир областной Думы Владимир Ключников. — В наше время обществу не худо напомнить об успехах предков, вливших основу успеха любого дела в основательности образования.

Тамара ГАШИМОВА. Фото Екатерины МОРОЗОВОЙ.

## «КОММУНА» - ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Раздел ведёт Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

**ЧЕЛОВЕК И ТРУД**  
Разъясняет Мария ИШКОВА, сотрудник адвокатской конторы Геннадия МАКЛАКОВА (г. Воронеж, ул. Пушкинская, 22/17, тел. 77-71-60).

**Только с согласия**  
Имеет ли право руководитель предприятия перевести работника без его согласия на другую должность с понижением оклада?

Согласно ст. 72.1 и ст. 72.2 Трудового кодекса РФ при переводе работника на другую должность с понижением оклада обязательно требуется от него письменное согласие.

**Предъявите документ**  
Если работник работает по совместительству, должна ли по этому случаю делаться соответствующая запись в трудовой книжке?

Согласно п. 3.1 Инструкции по заполнению трудовых книжек по желанию работника запись в трудовую книжку сведений о работе по совместительству производится по месту основной работы на основании документа, подтверждающего работу по совместительству.

**Не допустят на работу, если...**  
В каких случаях администрация предприятия имеет право отстранить сотрудника от работы? Должна ли в этом случае бухгалтерия начислять отстраненному от работы сотруднику заработную плату?

Согласно ст. 76 ТК РФ, работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника: появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения; не прошедшего в установленном порядке обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда; не прошедшего в установленном порядке обязательного медицинского осмотра (обследования), а также обязательного психиатрического освидетельствования в случаях, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

при выявлении в соответствии с медицинским заключением противопоказаний для выполнения работником работы, обусловленной трудовым договором; требованию органов или должностных лиц, уполномоченных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Данный перечень является не исчерпывающим, федеральными законами и иными нормативными актами Российской Федерации могут быть предусмотрены и другие случаи. Работодатель отстраняет от работы (не допускает к работе) работника на весь период времени до устранения обстоятельств, явившихся основанием для отстранения от работы или недопущения к работе. Если работник, нуждающийся в соответствии с медицинским заключением во временном переводе на другую работу на срок до четырех месяцев, отказывается от него, либо соответствующая работа у работодателя отсутствует, то работодатель обязан на весь указанный в медицинском заключении срок отстранить работника от работы с сохранением места работы (должности) (ст. 73 ТК РФ).

В период отстранения от работы заработная плата указанным работникам не начисляется, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом, иными федеральными законами, коллективным договором, соглашениями, трудовым договором.

Так, в случаях отстранения от работы работника, который не прошел обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда либо обязательный предварительный или периодический медицинский осмотр (обследование) не по своей вине, ему производится оплата за время отстранения от работы как за простой.

Работающие граждане имеют право на пособие при карантине в случае отстранения их от работы вследствие заразного заболевания лиц, окружающих их. Если карантин подпадает под определение заболевания граждан, признанные в установленном порядке недееспособными, пособие выдается одному из родителей (иному законному представителю) или иному члену семьи в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

**Накануне праздника**  
Какая продолжительность рабочего дня или смены накануне праздничного дня?

Если нерабочий праздничный день следует после выходного дня, то рабочий день, предшествующий этому выходному дню, не подлежит сокращению. Накануне выходных дней продолжительность работы при шестидневной рабочей неделе не может превышать пяти часов.

**Смена плюс...**  
Имеет ли право работодатель обязать работника трудиться в течение двух смен подряд?

В соответствии со ст. 103 Трудового кодекса РФ, работа в течение двух смен подряд запрещается.

**Спор разрешит суд**  
Какие трудовые споры могут рассматриваться в суде? В течение какого времени работник может обратиться в суд для разрешения индивидуального трудового спора?

В суде могут рассматриваться индивидуальные трудовые споры — неурегулированные разногласия между работодателем и работником по вопросам применения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, коллективного договора, соглашения, локального нормативного акта, трудового договора. Индивидуальным трудовым спором, также признается спор между работодателем и лицом, ранее состоявшим в трудовых отношениях с этим работодателем, а также лицом, изъявившим желание заключить трудовой договор с работодателем, в случае отказа работодателя от заключения договора.

Согласно ст. 392 ТК РФ, работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении — в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки.

**СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС**  
Ответы на письма читателей подготовила Светлана КУЗНЕЦОВА, начальник отдела юридической и методической работы Управления загс Воронежской области

**Человек родился**  
Через месяц у меня родится ребенок. В течение какого срока можно будет получить свидетельство о рождении? Какие документы следует представить? Кто должен регистрировать ребенка?

В соответствии с Федеральным законом «Об актах гражданского состояния» заявление о рождении ребенка должно быть сделано не позднее, чем через месяц со дня рождения ребенка. При заявлении о рождении ребенка в отдел загс необходимо представить следующие документы: 1) подтверждающий факт рождения ребенка медицинское свидетельство, либо другой документ о рождении; 2) документы, удостоверяющие личности родителей ребенка (одного из них); 3) документ, удостоверяющий личность заявителя; 4) документ, подтверждающий полномочия заявителя на государственную регистрацию рождения (заявление родителей ребенка (одного из них) в простой письменной форме с указанием имени ребенка); 5) документ, являющийся основанием внесения сведений об отце в актовую запись о рождении ребенка (свидетельство о заключении брака).

...Открыт, наконец, к 70-летию со дня гибели, памятник Осипу Мандельштаму в Воронеже. Восстановлена историческая справедливость.

**Как он хорош, как весел, как шуаст, как лежачий приятель жерный пласт, как степь лежит в апрельском провороте, А небо, небо — твой Буонаротти...**

А ведь эти радостные строчки поэт писал, томясь в нашем городе в ссылке. Но настоящая поэзия тем и ценна, что даже страдание переплавляет в радость открытия. Потому она и бессмертна.

Людмила РОМАНОВА.

Лодых чеченцев научил играть на гитаре. Так те потом ансамбль у себя в селе организовали. А земляку Володе Глотову, когда тот пошел служить десантником, Калаев, на правах старшего, написал и посвятил песню.

С Алексеем Николаем теперь видится редко. Последний раз они встретились летом, когда Лёша приезжал в Эртиль к родителям: он теперь живет в Белгородской области, работает аккомпаниатором в клубе.

— Мы как раз с Галиной Филлимоновой с межрегионального фестиваля «Севская частушка» вернулись, — говорит Николай. — Я, естественно, с массой впечатлений, тем более — мы победителями стали. Лёша нас поздравляет, распрашивает. От души порадовался, что частушки Марины Николаевны Мордасовой нас вывели в лауреаты. А ведь как получилось: стали мы программу на фестивале конкурсу готовить, а достояний репертуар никак подобрать не можем. Тогда и осенило: так ведь лучше, чем мордасовские частушки ничего и не слышал. По библиотекам, по знакомым бросались искать — нигде нету её сборников. К нашему счастью, у режиссера Елены Кравиной нашлась старенькая книга с песнями и частушками Марины Николаевны Мордасовой. Вот из неё мы и выбрали...

Ермиловы — семья музыкальная. Жена Эльвира — директор Дома культуры — поёт, сын Николай играет на баяне и поёт. Даже пёс Шарик не обделён музыкальными способностями. Сам видел: как только Николай заводит «Ах, зачем эта ночь так была коротка», так Шарик — тут как тут и, подыывая, в точности выводит мелодию. Хоть в ширк нди выступай!

ВНОВАБРЕ Ермиловым предостант защищать честь Воронежской области на региональном творческом форуме «Молодая семья Черноземья», который впервые пройдёт в Воронеже. К нему они сейчас и готовятся. О своей программе ничего не говорят, в тайне держат. И правильно делают: удивлять так удивлять!

Виктор СИЛИН, спец. корр. «Коммуны». Эртильский район. Фото Михаила ВЯЗОВОВОГО.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

# Любовь и верность – преданные сёстры

моём родном городе жила эта необыкновенная женщина, воплощающая все качества человека. И при этом хранила в душе свою тайну, постепенно, с годами, освобождая её, делая её с другими, привлекая все новых и новых поклонников муз Поэта.

Чудесным образом ушел во времена большого террора, ужаса войны и послевоенных бедствий, волонтеристского правления и болотного зстоя, захватив даже кусочек перестройки, Наталья Евгеньевна всю жизнь была одержима одним: вернуть Поэзии её подлинного сына. И постепенно, по крупицам он возвращался. Историю о том, как это было, читатель найдет в книге. А нам остается только почитать и поклониться его творчеству.

Конечно, понятно, что при этом она жила своей жизнью: преподавала русский язык и литературу в Воронежском авиационном техникуме, читала книги, посещала художественные выставки и симфонические концерты, принимала

друзей в своей небольшой квартирке на Никитинской, 38а — словом, была обычным человеком. И при этом хранила в душе свою тайну, постепенно, с годами, освобождая её, делая её с другими, привлекая все новых и новых поклонников муз Поэта.

Чудесным образом ушел во времена большого террора, ужаса войны и послевоенных бедствий, волонтеристского правления и болотного зстоя, захватив даже кусочек перестройки, Наталья Евгеньевна всю жизнь была одержима одним: вернуть Поэзии её подлинного сына. И постепенно, по крупицам он возвращался. Историю о том, как это было, читатель найдет в книге. А нам остается только почитать и поклониться его творчеству.

Конечно, понятно, что при этом она жила своей жизнью: преподавала русский язык и литературу в Воронежском авиационном техникуме, читала книги, посещала художественные выставки и симфонические концерты, принимала

друзей в своей небольшой квартирке на Никитинской, 38а — словом, была обычным человеком. И при этом хранила в душе свою тайну, постепенно, с годами, освобождая её, делая её с другими, привлекая все новых и новых поклонников муз Поэта.

Чудесным образом ушел во времена большого террора, ужаса войны и послевоенных бедствий, волонтеристского правления и болотного зстоя, захватив даже кусочек перестройки, Наталья Евгеньевна всю жизнь была одержима одним: вернуть Поэзии её подлинного сына. И постепенно, по крупицам он возвращался. Историю о том, как это было, читатель найдет в книге. А нам остается только почитать и поклониться его творчеству.

Чудесным образом ушел во времена большого террора, ужаса войны и послевоенных бедствий, волонтеристского правления и болотного зстоя, захватив даже кусочек перестройки, Наталья Евгеньевна всю жизнь была одержима одним: вернуть Поэзии её подлинного сына. И постепенно, по крупицам он возвращался. Историю о том, как это было, читатель найдет в книге. А нам остается только почитать и поклониться его творчеству.

## ВЕСТИ

**Лучшие среди экологов**  
Студентка 5-го курса факультета географии и геоэкологии ВГУ Надежда Шилина стала победителем VII Всероссийской студенческой олимпиады по природопользованию и геоэкологии в личном первенстве.

На втором месте — Константин Сулин из Удмуртского государственного университета, третье место — у пятикурсницы того же факультета ВГУ Ирины Добрыниной.

**Виталий ЧЕРНИКОВ.**  
**Домашний музей**

Фермер Владимир Брежнев известен в Эртильском районе не только как хороший хозяин, но ещё и как собиратель и коллекционер. Он собрал большую коллекцию предметов крестьянского труда и быта, начиная с XVII века. Здесь соседствуют инструменты юнца и столпара, пряжи и гончара, шорника и сапожника.

Уже оформился и целостная экспозиция домашнего музея, которая находится на фермерской усадьбе Владимира Брежнева.

Виктор СИЛИН.

**2. Ермилов**  
УНИКОЛАЯ девять гармошек. Целая коллекция собралась.

Всякого «калибра» — большие и маленькие, двухрядки и хромка. Есть и ролевая, от которой, собственно, и пошел современный аккордеон.

— Зачем тебе столько гармошек? — удивляюсь я.

— Как зачем? — теперь уже удивляется он. — Я их по всем родственникам «разбрался»: у бабушек-тетюшек. Вот, например, приезжаю в гости к бабушке Раисе Егоровне в деревню Бегицево, она, угостив меня блинами, просит: «Поиграй, Коля, на гармонии, потешь душу». Не буду же я каждый раз возить с собой инструмент. А так как родственников у меня много, и все они охочи до частушек и страданий, то и развез я по семьям гармошки. Так что домашние концерты срочникам обеспечены.

Многие считают, и я в том числе, что гармошка, а потом и баян, пришли к нам из очень далекого далека.

— Ничего подобного, — возражает Ермилов, — если быть абсолютно точным, то идею создания гармошки высказал один петербургский мастер каких-то 228 лет назад. Другой петербуржец соорудил подобие нынешнему инструменту. А потом, как это часто было в истории, немцы, французы и австрияки ухватились за русское музыкальное ноу-хау и стали его всецело усовершенствовать.

Так и пошли — немцы, в том числе и губные, итальянские, английские, французские гармонники. Правда, и русские мужики не дремали — появились тульские, сибирские, саратовские, вятские инструменты...

— А вот воронежских нет. Жалко...

— Почему же нет? Просто они по-другому называются: ливенские гармонники. Ливенский уезд, он ведь когда-то входил в Воронежскую губернию, так вот тамшине «кулибины» придумали такой механизм, при игре на котором как на рояле, так и сжим звуки извлекались одной и той же высотой. Никто до такого в мире в то время не додумался.

Очень гордо у Николая прозвучала последняя фраза.

Нам выпала томительная участь Идти по жизни в буре лихолетия, Глазеть на череп и узор развалин И в годы быстрого летного затишья Ждать нового удара страшной буре.

Эти стихи из поэмы Павла Загоровского посвящены Наталье Евгеньевне Штемпель, легендарной «ясной Наташе», воронежской музе поэта Осипа Мандельштама, чье столетие общественность города отметила в сентябре этого года. К юбилею издательство «Квартал» выпустило книгу, которая так и называется «Ясная Наташа». В неё вошли воспоминания самой Штемпель, фрагменты её переписки с вдовой Мандельштама, а также воспоминания близких друзей и знакомых, стихи о ней воронежских поэтов. Отдельно выделены произведения Мандельштама, обращенные к Наташе.

Я прочитала эту книгу с чувством радостным и печальным. Радостным от того, что в

# Гармонисты



Николай Ермилов.

иронизирую я. — Не упустишь случая своё «оболото» похвалить.

— Так ведь не приврал, не преувеличил, — в голосе Николая появляются нотки обиды, — не приукрасил. Вот как было...

**ВООБЩЕ-ТО** Николай — балагур, нрава добродушного и веселого. Это всё-таки у него больше от характера, чем от профессии: считается, что культуработники — мастера хорошего настроения. А у Ермилова всё сошлось, как говорится, два в одном: и характер, и профессия.

Хотя он тоже не «железный». Может и не сдержаться, власть в уныние, загустить, правда, ненадолго, но пережить всегда остро. Так, как было прошлым летом на областном фестивале «Савальские зори».

Николай выступил достойно. И у же собрался поздравлять его с победой, но тут объявили решение жюри, и оказалось, что Ермилов «про-

летел». Он стоял в вестибюле Терновского ДК, на подоконнике, словно и не его, в стороне лежал баян, а Николай как-то по-мальчишески переживал: насупленный взгляд, отвечал нехотя.

**КОНЕЧНО**, ему было обидно. Тем более после недавнего успеха на Всероссийской телевизионной программе «Играй, гармонь любимая!». Они тогда с любезным корешем Лешей Калаевым, можно сказать, прославились на всю страну. Творческая группа популярной телепередачи в полном составе пожаловала сначала в Воронеж, а потом в Лиски. Начали прослушивания, отбирали голоса и песни для очередного выпуска «Играй, гармонь».

Настя Заволокина, когда прознала, что Николай ещё и песни пишет, тут же их с Алексеем и прослушала. Они спели «Березку» и «Грустит моя гармонь». Заволокина выбрала последнюю, наверное, потому,

что в ней пелось о гармонии: Грустит моя гармонь, Грустит — вылитая. И голос мой грустит, Грущу и я, А мне в селу, В селе вернись, Туда, где родина моя...

Но не только пели, а ещё и на вопросы Насти Заволокиной отвечали. Что дружат они с самого детства, можно сказать, не разлей вода, оба начинали трудовой стаж как комбайнёры, а вечерами играли и на гитарах, и на балалайках, и на трубе, и на аккордеоне. Но верх взяла всё-таки гармонь. Что оба женаты, и у Николая сыну Никите одиннадцатый год идёт, и он в музыкальной школе осваивает баян.

О том, что Алексеем идёт служить на срочную, Николай узнал позлым. Тут и гадать было нечего: после музыкального школы выпала дорога в военный оркестр. Так его и приписали.

А Калаев — ни в какую! Спал и видел себя в десантах.

И своего добился-таки. Попал в Ченно.

— Мы сначала и не знали, что он в Ченно, — рассказывает Ермилов, — он даже родителям об этом не писал. А когда его отец прознал, где сын воюет, у него нервный срыв случился.

Да и сейчас из Алексея мало что «выжмешь» о том его периоде жизни. Видно нелегко ему даются воспоминания. А вот о том, как одна чеченка, узнав, что он музыкант, принесла ему аккордеон, и он устроил импровизированный концерт для всего селения, Алексей вспоминает любил. «Раньше я только в книгах читал, что музыка облагораживает, душу очищает, делает людей добрее, отзывчивее. А тут сам воочию увидел, как теплеи глаза у чеченцев от «Матани», от «Капоши». Наши это песни, общие».

Ещё Алексей рассказывал Ермилову о том, что двоих мо-

ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

Здравствуй, доченька!

Так уж получается, что мы редко пишем о коллегах-журналистах. А зря. К примеру, Галина Вострикова из поворинской «районки» готовила материал на темы морали, а в итоге стала приёмной мамой для обездоленного ребёнка...

Сейчас Галина в отпуске, в который пошла с лёгкой душой: до этого она побывала в Москве на всероссийском фестивале «Система ценностей в зеркале СМИ». Туда абы кого не приглашали.
- Наша Фёдоровна - достойнейший человек, - говорит главный редактор «Прихоперья» Марина Иванова. - Она создала и много лет ведёт авторскую страничку «Семья», которую поворинцы очень любят и ждут, ведь на ней помещаются самые разнообразные, интересные и берущие за душу материалы, не выдуманные, а взятые из нашей непростой жизни...



Поставили на ноги и больше не отдали в руки истязателей. На преступных родителей было завелено уголовное дело, правда, закончившееся ничем. Но в ноябре суд лишил их прав на младшую дочь. К тому времени девочка жила в семье Галины Востриковой.
Ах, если бы всё было так просто! Нелегко даётся журналистское решение взять опеку над Верочкой. Узнав про леденящую душу историю, она три дня не могла спокойно есть и спать. Потом познакомилась с маленькой Верой в больнице. Написала гневную статью в газету. Были беседы с медиками, с сотрудниками отдела по опеке и попечительству. Были метания и терзания, споры и непонимание в семье, но отступить от задуманного Галина уже не могла. Она брала девочку из больницы

тегоричного: «Вы с ума сошли!» Были и шепотки за спиной... К счастью, среди её родных, близких, друзей, коллег нашлось немало тех, кто поддержал. Галина благодарна им от души. И в первую очередь она говорит «Спасибо!» своим родителям. Не раздумывая, не задавая вопросов, они сказали: «Мы - за!» Родители мужа тоже полюбили Верочку. Сейчас она ходит в шестой класс, о прошлом уже почти ничего не помнит.

- Моя доченька - добрая, озорная, любит подвижные игры, любит готовить и хозяйничать, особенно в моё отсутствие, - рассказывает Галина Вострикова. - Мы с мужем уже не представляем, что когда-то жили без неё. Её обожают все наши родственники, особенно мои родители - Вера Фёдоровна и Фёдор Сергеевич Бакулины (они живут в селе Новая Криуша Калачевского района) - и родители мужа - Мария Ивановна и Виктор Васильевич Востриковы, у которых она бывает частенько (свёкры живут в одном селе с нами, в Байгорове, откуда я ехала на работу автобусом или электричкой, это за 25 километров от райцентра).

Каждый год в обязательном порядке Востриковы отмечают Вере дни рождения, несколько раз возили её на Чёрное море, в Москву.
А биологическим родителям да замечательной девочке, у которой много друзей и понастоящему родных людей, дела нет.

Николай СТАРЫХ. Поворинский район.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
В канун дня рождения
Леонида Эмильевича
АНТИПКО -
Доктора с большой буквы, чуткого и отзывчивого человека - очень хотелось бы высказать в его адрес самые добрые слова и искренне пожелать здоровья, счастья, благополучия.
С благодарностью -
Ольга Беззубенко.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ
253
МАЛЫЙ ТЕАТР
ГАСТРОЛИ
4, 7 НОЯБРЯ
5, 8 НОЯБРЯ
6, 9 НОЯБРЯ
РЕВИЗОР
ЧАЙКА
МУДРЕЦА ДОВОЛЬНО ПРОСТОТЫ

Представьте себе городок Поворино. В его центре по переулку Никитинскому стоит обычный двухэтажный дом. В одной из небольших типичных квартир разместилось большое семейство: мать, отец, пятеро их детей, внучка, да ещё полродства собака внушительных размеров... И лишь одному человеку в нём не нашлось места: самой младшей дочери. Она стала лишней с первых дней своего существования. И потому от девочки пытались избавиться ещё до её рождения, а когда не вышло, оставили, больную и слабенькую, в родильном доме...
Через несколько лет, когда встал вопрос об оформлении опекунов над внучкой, дочерью старшей лочки, да о выплате алиментов на брошенного на попечение государства ребёнка, у многодетной мамы будто бы проснулась совесть. И она, слезно каяся перед людьми в содеянном, забра-

КРИМИНОГЕН

Конопля на грядках

Областное управление наркоконтроля завершило расследование уголовного дела в отношении семейной пары из Семилуцкого района, обвиняемой в незаконном сбыте наркотических средств и культивировании наркосодержащих растений.

«Тихий семейный бизнес», по словам обвиняемых, они открыли недавно. Хозяин дома вышел на пенсию, жена - в предпенсионном возрасте. Скучный семейный бюджет сельчан не устраивал. Однако вместо выращивания овощей на участке у дома пара предпочла посев конопли и её сбыт - дело показалось нетрудоёмким и выгодным. О моральной стороне «бизнеса» не задумывались.
Летом за сараем появилась небольшая рощица конопли. Урожай обещал дать неплохую прибыль - некоторые растения достигли более трёх метров в высоту. Быстро нашлись и покупатели марихуаны, но уже в июле сотрудники областного

ФУТБОЛ

Почивать на лаврах Лиски не будут

В Лискинском районе в прошедшие выходные прошёл «День футбола», приуроченный к празднованию 100-летия воронежского футбола. Главной изюминкой мероприятия стал футбольный турнир памяти братьев Семёновых, который стартовал в селе Нижний Икорец, а финишировал на главной спортивной арене Лискинского района - стадионе «Локомотив». Победу в соревнованиях, проводившихся

11-й раз, отпраздновал воронежский «Рудномаш», одолевший в серии послематчевых пенальти «Динамо-Воронеж-2» - 2:1. Как и планировалось, известные футбольные специалисты Валерий Нененко и Геннадий Семин провели для юных лискинских футболистов мастер-класс.
А глава администрации Лискинского района Виктор Шевцов на экскурсии по спортивным объектам города на-

Фильм изъяла наркополиция

За пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров на пять тысяч рублей оштрафована хозяйка магазина DVD-дисков - таково решение суда Центрального района Воронежа. По мнению рабочей группы экспертно-консультативного Совета антинаркотической комиссии области, один из фильмов содержал признаки незаконной рекламы наркотиков. Как сообщили в пресс-службе областного Управления по контролю за оборотом наркотиков, в апреле текущего года наркополицией уже изъяли этот же фильм и в том же магазине. Штраф в 4 тысячи рублей должен был повлечь директора и продавцов, внимательнее относящихся к выбору дисков для продажи, но спустя несколько месяцев история повторилась.

Ничья в пользу Липецка

Спор двух ведущих футбольных клубов Черноземья в Воронеже завершился в пользу третьей заинтересованной стороны из Липецка. После мирного соглашения «Динамо-Воронеж» с «Авангардом» и «Металлургом» необходимо в пяти оставшихся матчах сохранить от курья в три очка (по потерянным). А воронежцам в компании трёх амбициозных клубов теперь предстоит побороться за места с третьего по шестое.

разминулся со штангой в считанных сантиметрах.
Таким образом, «Динамо-Воронеж» стало самым эффективным клубом в плейофф-дзутом лучших команд зоны «Центр» второго дивизиона. У «Металлурга» и «Авангарда» воронежцы отвоёвали по четыре очка. Правда, это служит «динамовцам» слабым утешением, ведь в матчах с более слабыми соперниками потеря было слишком много.
Два других представителя Воронежской области во втором дивизионе свои матчи на выезде проиграли. Лискинский «Локомотив» второй год подряд уступал «Сатурну-2» на последних минутах. Благодаря точному удару Мещерякова (16-я минута) железнодорожники выиграли первый тайм,

КАЛЕНДАРИКИ НА 2009 ГОД

Редакция газеты «Коммуна» - издателем большинства современных наборов открыток с видами Воронежа - выпустила календарики на 2009 год.
На них представлены следующие виды Воронежа: памятник императору Петру I, Святому Митрофану, писателям И. Бунину, А. Платонову, поэтам А. Пушкину, А. Кольцову, И. Никитину, С. Есенину, О. Мандельштаму, генералу армии И. Черняховскому, основателю хора М. Пятичку, цирковому артисту А. Дурову, учёному К. Глинке; храмы Кресты Святой Марии, Петропавловский, Свято-Воскресенский, Ильинский, Спасовский, Успенская Адмиралтейская церковь, Алексеево-Акатов монастырь; здания Управления ЮВЖД, гарнизонного Дома офицеров; скульптурные композиции «Белый бим Черное ухо», «Двоймовочка», «Котенок с улицы Лизюкова», «Незнакомка»; мемориал на пр. Патриотов, «Чижовский плацдарм»; новостройки областного центра.
Календарики можно приобрести в магазине «Библиосфера» (пр. Революции), редакции газеты «Коммуна» (пн.-сб., с 9.00 до 18.00). Справки по тел. (4732) 39-00-87.

«Динамо-Воронеж» - «Авангард» - 1:1 (1:1)

Голы: Аликин, 6 (1:0). Тищенко, 16 (1:1).
«Динамо-Воронеж» (Воронеж): Дьяконов (к), Жуков, Кибиров, Бурченков, Аликин, Мазов (Дутов, 46), Дорохин (Хусяинов, 74), Рязанов, Штукин (Овсинников, 77), Савельев, Жуковский.
«Авангард» (Курск): Ильин, Борзенков, Тищенко (к), Тимачев, Терентьев, Нежелев (Кораблев, 79), Шеглов, Синяев (Элдерханов, 83), Гершун (Смирнов, 68), Дятлев, Форопонов (Черемисов, 63).
Предупреждения: Штукин (11), Дятлев (13), Хусяинов (79), Жуков (86), Кибиров (90+1), Бурченков (90+3).
Судьи: А. Сергеев - 5, О. Будогосский - 5 (оба - Москва), В. Мешков - 5 (Дмитров). Инспектор С. Адылов (Польдьск).
4 октября. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 4000 зрителей. 16 градусов.

Второй дивизион - зона «Центр». Положение на 7 октября

Table with 7 columns: Команда, И, В, Н, П, Матчи, Очки. Lists teams like Metallurg Lipetsk, Avangard Kursk, etc.

Соперники проводили уже третий официальный матч в этом году (в кубковом розыгрыше в Воронеже победу отпраздновали куряне - 2:0, в матче первого круга в Курске удача оказалась на стороне воронежцев - 1:0), поэтому в дебюте обошлось без разгедки. Хозяева сделали ставку на центральную зону, где действовали сразу три полузащитника, а впереди играл один Жуковский. Гости же отрядили в атаку двоих нападающих - Дятеля и Форопонова.
Не прошло и 16 минут, как в воротах побывало уже два мяча. «Динамо-Воронеж» помог неожиданный рикошет: после удара защитника Аликина из-за пределов штрафной мяч

удовил в соперника и полетел в угол, противоположный тому, куда бросился вратарь - 1:0. Через десять минут «Авангард» ответил умелым розыгрышем штрафного удара. Нежелев нанес мяч в линию вратарской, и оказавшийся вратарем всех капитан гостей Тищенко неотразимо пробил головой - 1:1.
Тогда мало кто мог предположить, что на этом голевая программа встречи будет исчерпана. Но так и произошло. Воронежцы, практически безошибочно отыграв в оборону, впереди создали парочку выгоднейших моментов. Но Штукин не сумел реализовать чистый выход один на один, а на последних минутах мяч после удара головой Кибирова

КОММУНА
учредитель и издатель:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру Д. ДЕНИСЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Отделы:
Информации ... 55-14-74
Социальных проблем и права ... 55-68-23
Культуры, образования ... 53-29-47
Экономики ... 55-08-46
Информации ... 53-32-10
Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.
За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Индексы 51160, 51214, 51156, Г5160, Г5214.
Опечатачно с готового оригинал-макета заказчик в ОАО ИПО «Воронеж», 394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39.

ЦЕНТР ТЕРАПИИ МОЗГА
уникальная диагностика и лечение по методам профессора Шейдера
• ПОСЛЕ ТРАВМ, ИНСУЛЬТОВ, ШУМ В УШАХ
• ГОЛОВНОЙ БОЛИ, ГОЛОВОКРУЖЕНИЯ
• РАССЕЯННОГО СКЛЕРОЗА, ГИПЕРТОНИЯ
• ДЕПРЕССИИ, НЕВРОЗОВ, ЭНУРЕЗА
• ЭПИЛЕПСИИ, ШИЗОФРЕНИИ

КИПУША
ДАТЧИКИ, ИЗМЕРИТЕЛИ, РЕЛЕ, РЕГУЛЯТОРЫ, ВТОРИЧНЫЕ ПРИБОРЫ
ул. Меркулова, 7. Тел./факс: (4732) 49-48-33, 49-87-46.

УПРАВЛЕНИЕ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ
земельного участка площадью 16457 м²
для проектирования и строительства культурно-оздоровительного комплекса, месторасположение которого: г. Воронеж, Ленинский проспект, 956, при условии приобретения права на заключение договора аренды.

УПРАВЛЕНИЕ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ
земельного участка площадью 370 м²
для проектирования и строительства административного здания с торговыми помещениями и помещениями общественного питания, месторасположение которого: г. Воронеж, ул. Чеховская, 7, при условии приобретения права на заключение договора аренды.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
«О РЫНКЕ СТРАХОВЫХ УСЛУГ ОБЛАСТИ В 2007 ГОДУ»
Стоимость издания - 310 рублей.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис») по адресу: ул. Лизюкова, 36.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 3573.
Тираж - 17750 (подписка - 15992 экз.).
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Оренбург, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

ДЕЛОВОЙ ВЕСТНИК

документы • объявления • реклама

2 октября 2008г. № 384-6 Реестровый номер торгов 384 Экз. №

ПРОТОКОЛ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

на право заключить государственные контракты на поставку продуктов питания (зимняя заготовка) 1. Торги проводит: уполномоченный орган. Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области.

Table with 5 columns: № лота, Государственный заказчик, Наименование товаров, Ед. изм., Количество поставляемого товара, Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.

Место поставки товаров - г. Воронеж и Воронежская область. Сроки (периоды) поставки товаров: Лот №1-№3: с 1 ноября 2008г. по 31 декабря 2008г. Лот №4: в октябре-ноябре 2008 года.

- 1 Барукова Наталья Николаевна - председатель комиссии - заместитель руководителя главного финансового управления Воронежской области; 2 Корнеева Татьяна Владимировна - заместитель председателя комиссии - начальник отдела организации и проведения торгов на поставку товаров главного финансового управления Воронежской области;

Заседание проводится в присутствии 9 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна. 4. Непосредственно до начала аукциона членами аукционной комиссии большинством голосов аукционистом выбран Воробьев Владимир Александрович.

Table with 4 columns: Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе, Участник аукциона, Почтовый адрес, Место нахождения

Table with 4 columns: Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе, Участник аукциона, Почтовый адрес, Место нахождения

Table with 4 columns: № лота, Государственный заказчик, Наименование товаров, Ед. изм., Количество поставляемого товара, Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.

Участник № 1 - ООО «Черноземье Агро Рамонь» на аукцион не явился. Участник № 4 - ИП Марьяновская Виктория Леонидовна на аукцион не явился.

Table with 4 columns: Регистрационный номер заявки/номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе, Участник аукциона, Почтовый адрес, Место нахождения

Участник № 1 - ООО «Черноземье Агро Рамонь» на аукцион не явился. 7. Поскольку по лоту № 1 в аукционе участвовал один участник - ООО «Черноземье Агро Рамонь», по лоту № 4 в аукционе участвовал один участник - ЗАО «АгроСвет».

Table with 2 columns: Председатель комиссии, Барукова Н.Н.; Заместитель председателя комиссии, Корнеева Т.В.; Заместитель председателя комиссии, Духанина И.В.; Секретарь комиссии, Фирсова О.А.

Table with 2 columns: Член комиссии, Ходыкина Е.В.; Член комиссии, Бражникова И.Н.; Член комиссии, Кабанова А.П.; Член комиссии, Воробьев В.А.; Член комиссии, Смирнова О.В.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку электронно-вычислительной техники и комплектующих, в том числе в рамках реализации областной целевой программы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период 2007-2010 годы».

Table with 5 columns: Номер лота, Государственный заказчик, Наименование товара, Количество, шт., Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.

Table with 5 columns: Номер лота, Государственный заказчик, Наименование товара, Количество, шт., Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.

Table with 5 columns: № лота, Государственный заказчик, Наименование товаров, Ед. изм., Количество поставляемого товара, Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.

Место поставки товаров - г. Воронеж и Воронежская область. Сроки (периоды) поставки товаров: Лот №1-№3: с 1 ноября 2008г. по 31 декабря 2008г. Лот №4: в октябре-ноябре 2008 года.

- 5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе: Документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключить государственный контракт на выполнение работ по созданию системы технической безопасности инженерных систем здания администрации Воронежской области пл. им. Ленина, 1.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

**1. Наименование и форма торгов:** открытый аукцион на право заключить государственные контракты на строительство объектов газоснабжения в рамках областной целевой программы «Азификация Воронежской области на 2006-2009 годы».

**2. Торги проводит:** уполномоченный орган.

**Уполномоченный орган:** главное финансовое управление Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Адрес электронной почты: zakaz@gf.uvt.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-46-90.  
Контактное лицо: Петрова Светлана Геннадьевна.

**3. Государственный заказчик:** государственное учреждение «Финанс-групп».

Место нахождения: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.  
Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.  
Адрес электронной почты: gub@gf.uvt.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-64-52.  
Контактное лицо: Галу Алла Александровна.

**4. Предмет государственного контракта. Объем выполняемых работ. Место выполнения работ. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота).**

| № лота | Предмет государственного контракта / Место выполнения работ  | Объем выполняемых работ*  | Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб. |
|--------|--|---|---|
| 1      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газопровод среднего давления к ШРП №1, ШРП №2, ШРП №3, ШРП №4, ШРП №5, ШРП №6 в с. Ливенка Павловского района Воронежской области»  | Общая протяженность газопровода 5 813 п.м., в том числе: газопровод среднего давления из полиэтиленовых труб d110x10-2 621 м, d90x8-2-1 094 м, d63x5-8-2 086 м; газопровод среднего давления из стальных труб d108x3,5-6 м, d57x3-6 м.  | 7 485 453,00  |
| 2      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газопровод среднего давления (P= 0,3 МПа) к ШРП №1 и ШРП №2 на улицах Советская и Аленовская г. Нововоронеж Воронежской области»  | Общая протяженность газопровода 1 554 м., в том числе: газопровод среднего давления из стальных труб d108x3,5-694 м, d108x4-20 м, d76x3,0-840 м.  | 2 374 322,00  |
| 3      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газоснабжение улиц Мичурнина и Красная в селе Нижний Мамон Верхнеамонского района Воронежской области»  | Общая протяженность газопровода 4 782 м., в том числе: подземный газопровод низкого давления из стальных труб d89x3-60 м, d76x3-912 м, d57x3-3 755 м.; наземный газопровод низкого давления из стальных труб d57x3-55 м.  | 5 946 173,00  |
| 4      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газопровод высокого и низкого давления для газоснабжения ул. Свободы в с. Марки Каменского района Воронежской области»  | Общая протяженность газопровода 3 436 м., в том числе: газопровод высокого и низкого давления из полиэтиленовых труб d160x9-1 210 м, d110x6-3-319 м, d90x8-2-822 м, d90x5,2-1 125 м, d63x3,6-960 м.   | 3 703 360,00  |
| 5      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Расширение опасного производственного объекта системы газоснабжения. Газопровод высокого давления до п. Карандеевка Бобровского района Воронежской области».  | Общая протяженность газопровода 5 420 м., в том числе: газопровод высокого давления из полиэтиленовых труб d63x5,8-5 420 м.   | 2 603 371,00  |
| 6      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газопроводы среднего и низкого давления по ул. Кирова, Ленина, Комсомольская, Пионерская, Мира, Октябрьская, Железнодорожная, Свободы, Горького, Мичурнина, Феофановская, Дручачева, Кольцова, Никитина в д.п. Панино Панкского района Воронежской области (Расширение опасного производственного объекта «Сеть газоснабжения»)». | Общая протяженность газопровода 15 786,1 м., в том числе: газопровод среднего давления – 1 267,5 м, из полиэтиленовых труб d90x8-2 269 м, d160x14,6-982 м; из стальных труб d159x4,5-11 м, d90x3,5-5,5 м; газопровод низкого давления – 14 518,6 м, (подземно из полиэтиленовых труб d225x12,8 – 9 м, d160x9-1 – 2 254 м, d110x6-3 – 1 056 м, d90x5,2 – 1 485 м, d63x3,6 – 2 653 м; надземно из стальных труб d159x4 – 4 м, d219x5 – 2,5 м, d108x3,5 – 5 338,4 м, d89x3,5 – 291 м, d76x3,5 – 452,7 м, d57x3,5 – 973 м.) | 30 351 290,00   |
| 7      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газоснабжение ул. Чулапина с. Горюховка Верхнеамонского района Воронежской области».  | Общая протяженность газопровода 399 м., в том числе: газопровод низкого давления из полиэтиленовых труб d63x5,8 – 399 м.  | 210 738,00  |
| 8      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газоснабжение ул. Пролетарской, ул. Героя (часть) с. Горюховка Верхнеамонского района Воронежской области».   | Общая протяженность газопровода 810,5 м., в том числе: газопровод высокого давления из полиэтиленовых труб d63x5,8 – 260 м; из стальных труб d57x3 – 15,5 м.; газопровод низкого давления из полиэтиленовых труб d63x5,8 – 501 м, d32x3 – 30 м; из стальных труб d57x3 – 4 м.   | 689 154,00  |
| 9      | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Присоединение к газораспределительной системе ж.д. ул. Верева-2 в с. Горюховка Верхнеамонского района Воронежской области. Газовые сети высокого давления 0,6 Мпа к ШРП по ул. Верева. Газовые сети низкого давления по ул. Верева к жилым домам».  | Общая протяженность газопровода 406,4 м., в том числе: газопровод высокого давления из полиэтиленовых труб d63x5,8 – 46 м, из стальных труб d57x3 – 7,2 м.; газопровод низкого давления из полиэтиленовых труб d90x5,2 – 200 м, d63x5,8 – 151 м, из стальных труб d89x3 – 2,2 м.  | 515 272,00  |
| 10     | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газоснабжение села Петровка Павловского района Воронежской области (Газопровод низкого давления Д 159 мм)».   | Общая протяженность газопровода 242 м., в том числе: газопровод низкого давления из стальных труб d159x6,0 – 242 м.   | 1 118 037,00  |
| 11     | Выполнение подрядных работ по строительству объекта «Газоснабжение в Архангельское Хохольского района Воронежской области (III этап) (Корректировка)».   | Общая протяженность газопровода 19 254 м., в том числе: газопровод низкого давления из стальных труб d57x3 – 5 606 м, d89x3,5 – 780 м, d76x3 – 6 013 м, d76x5 – 190 м, d114x4 – 6 630 м, d159x4,5 – 20 м, d57x3 (бесшовная труба) – 15 м.   | 27 410 978,00   |

\* Подробный перечень работ по лотам указан в технической части документации об аукционе.

**5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе:**  
Документация об аукционе представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.gfu.vrn.ru  
В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.

**6. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе:**  
Принять заявку осуществляется с «08» октября 2008г. (в рабочие дни с 9 часов до 13 часов и с 14 часов до 18 часов) до 15 часов 00 минут «28» октября 2008г. по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к. 101

**7. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе:**  
Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 15 часов 00 минут «28» октября 2008г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

**8. Место, дата и время проведения аукциона:**  
Аукцион будет проводиться уполномоченным органом «11» ноября 2008г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

**9. Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.

**10. Обеспечение заявки на участие в аукционе:** установлено.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА**

**1. Наименование и форма торгов:** открытый конкурс на право заключить государственный контракт на оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

**2. Торги проводит:** уполномоченный орган.

**Уполномоченный орган:** главное финансовое управление Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Адрес электронной почты: zakaz@gf.uvt.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 39-02-34.  
Контактное лицо: Ефремова Ирина Вячеславовна.

**3. Государственный заказчик:** контрольно-счетная палата Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, д. 12.  
Почтовый адрес: 394006, г. Воронеж, пл. им. Ленина, д. 12.  
Адрес электронной почты: ksp@solnet.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 54-54-08.  
Контактное лицо: Сапрыкин Роман Анатольевич.

**4. Предмет государственного контракта. Объем оказываемых услуг (количество транспортных средств). Место оказания услуг. Начальная (максимальная) цена контракта.**

| Предмет государственного контракта  | Объем оказываемых услуг (количество транспортных средств) | Место оказания услуг              | Начальная (максимальная) цена контракта, руб. |
|---|---|-----------------------------------|---|
| Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств | 3   | г. Воронеж, пл. им. Ленина, д. 12 | 17 784,00                                     |

**5. Срок, место и порядок представления конкурсной документации:**  
Конкурсная документация представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.gfu.vrn.ru  
В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации.

**6. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:**  
Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 07 ноября 2008г. в 11 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

**7. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса**  
Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будут осуществляться до 05 декабря 2008г. по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

**8. Преимущества, предоставляемые осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

**1. Наименование и форма торгов:** открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку периодических изданий.

**2. Торги проводит:** уполномоченный орган.

**Уполномоченный орган:** главное финансовое управление Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70.  
Адрес электронной почты: zakaz@gf.uvt.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-14-80.  
Контактное лицо: Перфильева Марина Юрьевна.

**3. Государственный заказчик:** управление культуры и туризма Воронежской области.

Место нахождения: г. Воронеж, пл. Ленина, 11.  
Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 11.  
Адрес электронной почты: kultura@solnet.ru  
Номер контактного телефона: (4732) 55-48-15.  
Контактное лицо: Павлов Владимир Леонидович.

**4. Предмет государственных контрактов. Количество поставляемого товара. Место поставки товаров. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):**

| № лота | Предмет государственного контракта  | Государственный заказчик                                    | Кол-во поставляемого товара, комплектов* | Место поставки товаров        | Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб. |
|--------|---|---|--|-------------------------------|---|
| 1      | Поставка периодических изданий в печатном, аудиовизуальном и электронном варианте | Управление культуры и туризма Воронежской области           | 871                                      | г. Воронеж, пл. им. Ленина, 2 | 2 282 332,96  |
| 2      | Поставка периодических печатных изданий   | Главное управление социального развития Воронежской области | 345                                      | г. Воронеж, Воронежская обл.  | 602 826,02  |

\* Перечень периодических изданий представлен в технической части документации об аукционе

**5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе:**  
Документация об аукционе представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном или электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реестрового номера торгов, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.gfu.vrn.ru  
В случае направления документации об аукционе по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.

**6. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе:**  
Принять заявку осуществляется по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к. 101, с 08 октября 2008г. (в рабочие дни с 9 часов до 13 часов и с 14 часов до 18 часов) до 28 октября 2008г. (до 16 часов 00 минут).

**7. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе:**  
Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 16 часов 00 минут 28 октября 2008г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

**8. Место, дата и время проведения аукциона:**  
Аукцион будет проводиться уполномоченным органом 10 ноября 2008г. в 11 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

**9. Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.

**10. Обеспечение заявки на участие в аукционе:** установлено.



**Дорогие читатели!**

с 1 сентября  
Управлением федеральной почтовой связи совместно с редакциями областных и центральных газет открыта  
**ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА на I полугодие 2009 года**

Участникам ВОВ и инвалидам I и II групп скидка от стоимости услуг связи 20% на весь период подписной кампании I полугодия 2009г.

**Приглашаем на ПОЧТУ!**

Телефон справочной: **0-84**  
(4732) 466-445  
www.spravkavrnr.ru

**ПОДПИСКА - 2009**  
Продолжается основная подписка на «Коммуну» на первое полугодие 2009г.

Подписные цены на «Коммуну» в этот раз практически не изменились, что уже можно считать добрым знаком.

**ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ НА ГАЗЕТУ «КОММУНА» НА ПОЛУГОДИЕ:**

по индексу 51156 (для индивидуальных подписчиков) – 337,56 руб., по индексу 51214 (для предприятий и организаций) – 433,68 руб. На год подписка дороже – 671,43 руб. (индекс 51221) и 873,75 руб. (индекс 51213) соответственно для индивидуальных подписчиков и организаций.

**КАК ВСЕГДА, ВАС ЖДУТ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ.**

Для того чтобы подписаться на дому, нужно позвонить в ближайшее отделение почтовой связи и почтальон сам придет к вам. Организации в Воронеже могут сделать заявку на подписку по тел./факсу **66-45-54.**

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**



**Наборы открыток с видами Воронежа – лучший подарок!**

Редакция газеты «Коммуна» предлагает оптовым и розничным покупателям наборы открыток с видами Воронежа.

**Набор «Воронеж – родина Российской Федерации»:** 17 открыток (евростандарт), текст на русском и английском. Отличный сувенир для иностранных гостей.

**Набор «Зодчие Воронежа»:** 15 открыток, фотографии зданий, спроектированных воронежскими архитекторами (А.М.Баранов, В.И.Гайн, М.Н.Замятин, Н.В.Троцкий, А.В.Миронов).

**Набор «Современный Воронеж»:** 15 открыток, виды современного города.

**Набор «Достопримечательности Воронежа»:** 15 открыток (евростандарт), знаковые места Воронежа.

**Набор «История и современность»:** 9 открыток (евростандарт), виды исторических и современных застроек Воронежа.

**Набор «Память»:** 9 открыток, памятные места Воронежа, связанные с событиями Великой Отечественной войны.

Открытки «Кот с улицы Лизюкова», формат А5. Отличный подарок для ваших друзей.

**Отдел распространения: тел. (4732) 39-00-87.**  
Наборы открыток можно также купить в книжных магазинах г. Воронежа «Библиосфера», «Маско», «Книжный мир семьи», «Лики Воронежа», киосках «Роспечати», «Сегодня-Пресс».

Лиц. на радиовещание №6663 от 14.11.2002 г.

**102.8 FM**

**ШАНСОНЪ**  
ВОРОНЕЖ

**Хорошее радио**

Телефон рекламной службы: **(4732) 71-38-40**

**ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ**

**Справочная 0-84**

(4732) 466-445  
www.spravkavrnr.ru

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медицинский сервис») по адресу: ул. Лизюкова, 36.

**КАЛЕНДАРИКИ НА 2009 ГОД**

Редакцией газеты «Коммуна» – издателем большинства современных наборов открыток с видами Воронежа – выпущены календарики на 2009 год

На них представлены следующие виды Воронежа: памятники императору Петру I, Святителю Митрофану, писателям И.Бунину, А.Платонову, поэтам А.Пушкину, А.Кольцову, И.Никитину, С.Есенину, О.Мандельштаму, генералу армии И.Черняховскому, основателю хора М.Пятницкому, цирковому артисту А.Дурову, ученому К.Глинке; храмы Ксении Петербургской, Покровский, Свято-Воскресенский, Ильинский, Спасский, Успенская Адмиралтейская церковь, Алексиево-Акатов монастырь; здания Управления ЮВЖД, гарнизонного Дома офицеров; скульптурные композиции «Белый бим Черное ухо», «Доймочка», «Котенок с улицы Лизюкова», «Незнакомка»; мемориал на пр.Патриотов, «Чижовский плацдарм»; новостройки областного центра.

Календарики можно приобрести в магазине «Библиосфера» (пр.Революции), редакции газеты «Коммуна» (пн.-сб., с 9.00 до 18.00). Справки по тел. (4732) 39-00-87.